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... Megjelenik minden vasárnap. — — — 

Gondoskodni keli községeink 
tüz elleni védelméről. 

Alig néhány nappal ezelőtt éb-
resztett országszerte nagy megdöbbe-
nést és segélyülsietésre ösztönző rész-
vétet Csikszenltamás község nagy ré-
szének tüz által való pusztulása. Mai 
számunkban pedig két, vármegyénk-
ben történt, könnyen nagyobb vesze-
delemmé válható, tűzesetről is kell 
egyszerre beszámolnunk. 

Mindezek újból igen komoly intő 
jelek, hogy — e tekintetben nagyon el-
hanyagolt—községeink tüz elleni vé-
dekezésének ügyét végre alapos gondol-
kodás és gondoskodás tárgyává kell 
tenni. Valamikor, a nem is olyan na-
gyon régmúlt időben, egyszerű és jól 
bevált módon történt nálunk a tüz 
ellenes védekezés. A községi tűzoltó-
ságok utján, amelyekbe minden felnőtt, 
épkézláb férfiember, 40—45 éves korig 
beletartozott. Ezek vasárnap délutá-
nonkint— különben is egészséges szóra-
kozásul — gyakorlatokat végeztek, 
melyeken megtanulták a vizfecskendő 
kezelését, s az okszerű tűzoltáshoz 
szükséges egyéb tudnivalókat. Mind-
ezzel eleje vevődött annak, tíogy tüz 
esetén (egyöntetű fegyelem és jártasság 
hiján) a lakosság szinte tehetetlenül 
dermedjen a veszedelemre, vaş»y min-
denki külön-külön, egymást akajdályozó 
kapkodással járuljon hozzá maga is a 
zavar fokozásához. j 

Mindennek a háború ut&n vége 
szakadt. Véget vetett neki a ha-
tóságoknak — talán rendzavarás, 
sőt: irredentizmus miatt való; ideges 
aggodalomból eredő—akadékoskodása, 
tiltó intézkedése, amellyel a községi 
tűzoltóságok összeverődését,) gyakor-
latozásait a legtöbb helyen lehetetlenné 
tették. Egyik legutóbbi szomorú ered-
ménye ennek: a borzalmas tűzvész Csik-
szenttamáson, ahol a hatóságok gán-
csoskodása miatt ugyancsak hiányzott 
a helybeli fegyelmezett tűzoltóság, 
amely idejében való munkához látásá-
val sokkal hamarább megállíthatta 
volna a veszedelmet. És egyik nap ott, 
a másik nap máshol fordulhat elő 
ugyanez az eset, amelynek a legtöbb 
község népe majdnem ugyanolyan 
tehetetlenül lenne kiszolgáltatva. Az 
élet és vagyonbiztonságnak ezzel a 
reális és óriási jelentőségű érdekével 
szemben ma már talán még sem lehet 
valóságos súlyként a rendzavarás, irre-
dentizmus levegőből való rémét helyez-
ni a másik serpenyőbe. Néhány falusi 
gazdának a maga és faluja tüzelleni 
védelme érdekében való összefogása 
és ártatlan vasárnap délutáni tűzoltási 
gyakoilatozása csak nem fenyegetheti 
egy államszervezet épségét, bizton-
ságát. Nézetünk szerint, sokkal in-
kább államellenes dolog egy államról 
ilyen hiedelmet terjeszteni, vagy e 
hiedelemnek bármi uton csak táplálé-
kot is adni. 

Gondolják meg mindezt azok a 
hatóságok, amelyek eddig akár komoly 
aggodalomból, akár más okból a fa-
lusi tűzoltóságoknak ellenzői voltak. 
Hiszen eddig már bizonyára meggyő-
ződhettek, hogy az irredentizmusnak 
ilyen alakban felbukkanó veszedelmé 
tői ezt az országot talán még sem 
kell félteniök. Viszont tüzveszedelem 
akárhol bármely pillanatban fellobban-
hat, s védekezés hiján, vagy hiá-
nyos védekezés mellett rettenetes rom-
bolást okozhat! 

A városi interimár bizottságba 
való kinevezésüket nem fogadták el: 
Ferencz Balázs dr., Forró Géza es 
Piuhár Gábor. Nem igaz tehát az a 
hirlelés, hogy két  tag távolléte miatt 
kezdte meg a bizottság működését 
csupán 5 taggal. Csak egy kinevezett 
tag van távol, Szöllősi Ödön dr., aki 
a kinevezés elfogadása felől ezért még 
nem is nyilatkozhatott. Ferencz Balázs 
dr. ügyvédet nem a »távollevők« közé 
kell számítani, hanem azok közé, akik 
elitélik a nemzeti parasztpárt helyi 
vezetőségének az uj törvénnyel kap-
csolatos mesterkedéseit s aki éppen 
ezért szintén szakítani fog a paraszt-
párttal. 

Világprobléma 
lett a kisebbségek sorsa. 

x Orvosi hir. Dr. Dienesch Hugó 
orvos lakását saját házába, Bul. Regele 
Ferdinánd (Kossuth-u.) 44. sz. alá he-
lyezte át, régi lakásával szembe. 

(London, szeptember 7.) A »Con-
temporary Reviev« című nagy tekin-
télyű folyóiratban Dickinson, a világ-
hírű angol tudós tollából szenzációs 
érdekességü nagyobb tanulmány jelent 
meg a nemzeti kisebbségek problé-
májáról. 

— A világháború után — irja 
Dickinson, — mellőzték a népszava-
zást olyan területeken, ahol leginkább 
indokolt lett volna, igy a mai Magyar-
országgal határos reszeken. Ennek 
ellensúlyozásaképpen a nagyhatalmak 
az utódállamok kormányaival olyan 
szerződéseket kötöttek, amelyek az 
idegen államtestbe került kisebbségek 
nemzeti sajátságainak és nyelvének 
megőrzését kívánták biztosítani. Azok 
az államok azonban, amelyek a ki-
sebbségi szerződéseket aláírták, a leg-
nagyobb bizalmatlansággal fogadták 
uj állampolgáraikat, árulókként kezel-
ték őket és jogaikért indított küzdel-
müket irredentizmusnak bélyegezték. 
Az erdélyi templomokban detektívek 
kel ellenőriztették az egyházi szónok-
latokat, uj kerületi beosztással, célza-
tos népszámlálással játszották ki a ki-
sebbségi szerződés közoktatási garan-
ciáit. A magyar gyermekeknek idegen 
nyelven kellett vizsgázniok, hogy a 
felsőbb oktatás elől elzárják őket. 
Földjeiket elkobozták és az uralkodó 
nemzet fiai között osztották ki, nem-
zeti sajátságaik és nyelvük ellen irtó 
háborút indítottak. Azt remélték, hogy 
az uj nemzedék el fogja felejteni nyel-
vét és nemzeti érzését, pedig a tör-
ténelem azt tanitja, hogy a nemzeti 
érzést nem lehet kiir,tani. Minden ilyen 
kísérlet növeli a veszélyt, ahelyett, 
hogy elhárítaná. Sajnos, a kisebbségi 
kérdést összezavarták a nemzeti szu-
verénitás fogalmával. A kisebbségi 
szerződés egy szuverén államnak más 
szuverén államokkal kötött megegye-
zése. Az a kérdés, hogy a szerződő 
felek betartják-e a megállapodásokat s 
enek ellenőrzése a népszövetség és a 
döntőbíróság hivatása. Megállapítja, 
hogy a népszövetségi tanács sohasem 
vizsgálta meg alaposan a kisebbségi 
problémát és technikai szempontokból 
vezettette magát, nem volt kíváncsi 
arra, mi történik az illető államokban. 
Pedig az a véleménye, hogy a kisebb-
ségi védelem csak megerősítené az 
utódállamokat. A népszövetség köte-
lessége a szerződés betartásának ellen-
őrzése a helyszínére küldött bizott-
ságok által. 

Amig ez be nem követkózik, a 
seb nem gyógyul be és a fertőzés 
egyre akutabbá válik. 

Uj járás-beosztások. 

Az uj közigazgatási törvény vég-
rehajtását előkészítő bizottság várme-
gyénk uj • járási beosztását illetőleg 
tanácskozásait már megkezdte. Az élső 
terv szerint vármegyénk mindössze 
három járásból fog állni és pedig : az 
alsó- és felső küküllői járásból alaku-
landó udvarhelyi' járásból, melyhez a 
teljesen megszűnő parajdi járást is 
csatolnák, Atyha és Etéd kivételével, 
melyeket a volt erdőszentgyörgyi já-
rással együtt a keresztúri járáshoz 
óhajtanak csatolni. Az oklándi járás, 
Szentegvházasfalu, Kápolnásfalu, Ká-
nyád, Jásfalva, Petek, Ábránfalva, 
Szentlászló, Telekfalva és Sándortelke 
községeket kapná. 

A másik terv az, hogy várme-
gyénk községeiből csak két járást ala-
kitanának ; az udvarhelyi járást, mely 
78 községből és a keresztúri járási, 
mely 62 községből állana. 

A közigazgatás könnyebbsége érde-
kében éppen az volna kívánatos, hogy 
az egyes járások minél kisebb körze-
tekből alakuljanak meg s a lakosok 
számára a járási székhely felkeresése 
minél könnyebb legyen. Az igazság-
szolgáltatásban ez az elv már többé-
kevésbé érvényesül is, mert mint 
értesülünk, ujabban a parajdi járásbí-
róság felállítása iránti tárgyalások 
folyamatban is vannak, a közigazga-
tás azonban, ugy látjuk, az uj tör-
vénnyel még nehézkesebbé válik. 
Hogyan lehessen kívánni egy erdő-
szentgyörgyi vagy magyarhermányi 
polgártársunktól, hogy apró és jelen-
téktelen ügyeinek elintézésére Keresz-
turra, vagy Udvarhelyre »béromoljon« ? 
Az idő mindenütt pénz, de nálunk, 
ugy látszik, nem. A meleg hivatalos 
szobában könnyű a félre való vára-
kozás, de a féltől azt kívánni, hogy 
egy aláírásért 70 kmétert gyalogoljon, 
mégis csak sok. . 

Diszkapnk Zetelakán. 

Iparügyek. 
Az aradi országos iparoskongresszus. 

F, hó 8 és 9-ik napjain zajlott le 
Aradon, az ipartestületek szövetségének 
székhelyén, az erdélyi és bánsági ipa-
rosok ezévi nagygyűlése, rendkívül 
nagyszámú résztvevővel. 

Zima Tibor elnöki megnyitója után 
Szabó Béni országgyűlési képviselő, 
ismert nevű iparosvezér mondotta el 
a kisipar és kisiparos helyzetét általá-
nosságban vázoló nagyhatású beszédét, 
rámutatva a kormány iparpolitikájára, 
mely visszafejleszti a csatolt területek 
fejlettebb iparát. Beszéde végén az 
iparos blokk felállítását javasolta: Hoi-
linger Péter, a bánsági sváb Eisenring 
elnöke a gazdasági helyzetet ismertette. 
Az iparosérdekek megvédését több 
iparos képviselőnek a parlamentbe 
való beküldése által reméli elérhe-
tőnek. Simionescu, váradi ipartestületi 
elnök a betegsegélyző pénztárak visz-
szaéléseiről beszélt. Követelte ez intéz-
mény autonómiájának visszaállítását. 
Moskovitz Izidor, aradi vezető-iparos 
az iparos nyugdij- és rokkant egyesü-
letek felállításáról, majd szintén a be-
tegsegélyző pénztárak basáskodásairól 
beszélt. 

Szabó Károly, jónevü nagyváradi 
iparos vezér az ipartestületek további 
fejlesztését, azok hatáskörének kibőví-
tését tette felszólalása tárgyává. Fel-
sorakoztatja az ipari sérelmeket, kap-
csolatosan az udvarhelyi iparos gyű-
lés által memorándumban foglalt sé-
relmekkel, melyeknek az iparügyi 
miniszterhez való juttatását követeli. 
Ragaszkodást kér az ipartestületekhez, 
mely egyedüli szerve a kisiparosság-
nak, s mely a különféle szekatúrák alól 
is mentesít. Rácz Emil aradi építész-
mérnök és Bustya Antal marosvásár-
helyi építész az építőipar válságáról 
beszéltek. Asael Károly, aradi gép-
gyáros a tanonciskolák kérdéséről, a 
tanoncotthonok káros voltáról, a ta-
noncok 8 órai munkaidejéről mondott 
érdekes bírálatot. 

A mult hét utolsó napjain két 
hatalmas diszkaput emeltettek a zete-
lakiakkal, egyet a községben, a köz-
ségháza «előtt, egyet a községen kivül 
a Zsigmondtelep előtt. Az emberék 
kiváncsian kérdezősködtek, hogy mi 
történik, melyik miniszter jön és mi 
jót hoz vájjon a Székelyföldnek. Vol-
tak, akik már vérmes reményeket fűz-
tek a díszkapukhoz, hiszen volna itt 
sok panasz, amit azok alatt fel le-
hetne tárni a miniszterek előtt. Vé-
gül aztán megtudtuk, hogy Dán 
Szevér közegészségügyi miniszter rán-
dult át hozzánk Szovátáról és Solomon 
Virgil képviselő társaságában elment 
a diszk apuk alatt a Sikaszóba — rá-
kászni. 

Ugy véljük, hogy a miniszte-
rek magánszórakozásaihoz nem ok-
vetlenül szükségesek a diszkapuk, 
melyek a jelszavakban élő demokra-
tikus irányzatnak nem nagyon válnak 
diszére. 

Balkáni Olimpiász lesz e hó 22 én 
Athénben, Görögország fővárosában, 
ahol a balkáni államok atlétái vesz-
nek részt. Az Olimpiászra a bukaresti 
központ benevezte ifj. Bíró Lajost is, aki 
a mult vasárnapi bukaresti bajnoki 
versenyeken Románia rud- és távol-
ugró bajnoka lett. A romániai atléták 
f. hó 12 én indultak el Bukarestből és 
Constancánál tengerre szállva hajón 
fognak Athénbe utazni. 

Zima Tibor zárószavai után a 
kiküldöttek egy ujabb reménnyel szi-
vükben tértek vissza otthonukba. 

Városunk iparosságát Gyarmathy 
István ipartestületi elnök, mint köz-
ponti választmányi tag képviselte, ki 
a már ismertetett memorandum elfo-
gadása által hallatta iparosaink jajait 
és kívánalmait. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamarai tagok választásának 
idejét — mint ismeretes — junius hó-
ról elhalasztották. A választás f. hó 
29-ikén lesz meg Marosvásárhelyen az 
iparkamara székházában. A nagy és 
kiskereskedői kategória az első eme-
leti ülésteremben, a nagy és kis-ipar 
kategória a földszint könyvtárhelyisé-
gében ejti meg a választást. Mindazok 
a kereskedők és iparosok, akiknek 
választói igazolványát a polgármesteri 
hivatal junius hó folyamán kikézbesi-
tette, tartsák azt kéznél, hogy szava-
zataikkal érvényre juttassák az ő érde-
keiket képviselőjelöltek megválasztását. 
A választás reggel 8 órától délután 6 
óráig, esetleg 8 óráig fog tartani és a 
választási jogosultságot minden egyes 
választó csakis sajátkezüleg aláirt 
tagsági igazolványának felmutatása, 
mellett gyakorolhatja. A tagsági iga-
zolvány a választóknak Marosvásárhe-
lyig és vissza a vasutvonalakon ingye-
nes utazást biztosit. 

MOZI  -  Szombat  és  Kas,  ^  tüzbrigád  szenzációs  dráma  lesz  bemutatva,  mely  filmben  a nevyorki  tűzoltóság  remekel.  Bővebb  ismertetésre  nincs is ^ T^TlL  ",0 Ju^ 
elnek  egy  Zenését  bemutatva,  az elragadtatással  beszé, arról.  Számozott  hely  20 ,eu.  II.  he,y  ,0 le,  - Keddent  Nürn^gijnesterdalnok.  Számozott  Hely  20 leu, //. A./, 10 le, -

Szerdán  és csütörtökön  este: Nobile  expedíciója  az  északi  sarkra  Számozott  hely  20  leu. 
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Román lapszemle. 

Az Ordinea  (szeptember 7-iki szám) 
udvarhelyi tudósítója irja: »Azt hi-
szem, a » román « elnevezést a magya-
rok előtt még sohasem csúfolták ki 
annyira, mint most. A nemzeti paraszt-
párt udvarhelyi szervezete azt akarta, 
hogy a párt-hiveit előnyben részesítse 
és így minden hazátlan és istentelen 
tekergőt Udvarhelyen főpoziciókba he-
lyezett. Emez élősködő elemhez tar-
tozik az ismeretlen eredetű Szalanţiu 
is, aki a keresztúri és udvarhelyi ro-
mánság között elhintette a széthúzás 
magvát. Élet halálharcot folytat a re- i 
gáti román hivatalnokok ellen, akiket 
ennek az embernek a fenyegetései 
egészen demoralizáltak.« 

* 

A Cuvântul  szeptember 7-iki szá-
mában »Magyar provokácio az olasz 
kultura védőpaizsa mögött* cim alatt 
arról ad hírt, hogy Gerevich Tibor 
magyár egyetemi tanár az egyik olasz-
országi, idegenek számára rendezett 
nyári egyetemen tartott előadásában a 
legkimeritőbben foglalkozott a revízió 
kérdésével és bőven ismertette a 
trianoni békeszerződésnek Magyaror-
szágra mért csapásait. A Cuvântul 
csodálkozását fejezi ki, hogy az olasz 
egyelem igazgatósága megengedte en-
nek az időszerűtlen előadásnak meg-
tartását és beleegyezett abba, hogy az 
olasz állam határain belül a magyarok 
saját propagandájukkal ismertessék 
meg azt a külföldi diákságot, amely 
azért jött Olaszországba, hogy az olasz 
nyelvet és irodalmat tanulmányozza. A 
Cuvântul arról is beszámol, hogy a 
kurzust látogató román és cseh diák-
ság küldöttségileg emelt szót az olasz 
intézmény igazgatóságánál a magyar 
provokáció ellen. 

* * 

Ugyancsak a Cuvântul-ban  Vla-
dimír Jonescu a magyar revizionista 
irodalomról ir. Ismerteti a Magyar 
Nemzeti Szövetség kiadásában megje-
lenő könyvsorozatot és behatóan fog-
lalkozik Aldo-Dami-nak, »a Nemzeti 
Szövetség zsoldjában álló publicistá-
nak* Magyarország területe kiegé-
szitésével kapcsolatban tett javaslatá-
val, melyet »A jövő Magyarországa* 
cimü müvében tejt ki. A Cuvântul 
megállapítja, hogy Aldo-Dami adathal-
mazával és mellékelt térképeivel tudo-
mányos szint akar adni munkájának, 
de ezt sehogyansem tudja elérni. A 
magyar revizionista irodalom másik 
példájaként emliti meg a francia nép-
hez intézett röpiratot, amely hangsú-
lyozza, hogy Irányi Dániel magyar 
képviselő már 1871-ben szót emelt 
az ellen, hogy a németek Elzászt 
elragadták Franciaországtól és ezzel 
szembe helyezi azt a tényt, hogy 
Fraciaország nem szólalt fel az 
ellen, hogy Magyarország területé-
nek 71 és fél °/o-át a szomszédos 
államok vegyék el. A Cuvântul meg-
jegyzi, hogy ez a röpirat semmit sem 
szól arról, hogy a Magyarországtól 
»elrabolt« területeken nem magyarok, 
hanem románok, tótok, horvátok és 
németek laknak. A magyar revizionista 
irodalom nagy bőségére hivatkozva a 
Cuvântul cikkének irója, Vladimír Jo-
nescu a fentemiitett két munkán kivül 
a főbb propaganda iratoknak csak a 
cimét sorolja fel. 

* 

A Naţiunea  szeptember 7-i szá-
mában a L'Avenir cimü francia újság-
nak az optánsok kérdésével foglalkozó 
cikkéről ir, amelyben a cikk irója meg-
állapítja többek között, hogy Erdély 
kulturája Magyarország felé orientáló-
dik. A Naţiunea különösnek találja a 
L'Avenir eme megállapítását és igy 
ir: »Lehet, hogy Erdély magyar ki-
sebbsége kulturális, vagy éppen politi-
kai kérdésekben is Magyarország felé 
hajlik, sajnálatos azonban, hogy a 
trancia újság, amely barátunk kellene, 
hogy legyen, Magyarország felé hajlik 
és elfelejti, hogy ha Erdély nevében 
beszél, az alatt a román népet érti.« 

* 

A Viitorul- ban (szept. 9 iki. 6472 
sz.) I. Simionescu egyetemi tanár Ud-
varhely városról ir. Hosszú beszámo-
lójában szomorúan állapítja meg, hogy 
a városban sehol sem hallani román 
szót, a román uralom tiz évét semmin 
sem lehet felismerni. Simionescu meg- • 

emliti a magyar kultúrintézményeket, 
de a román állami gimnáziumról sem 
feledkezik meg, különösen annak igaz-
gatóját dicséri. Meglepődve ir arról, 
hogy az erdélyi nép milyen nagy gon-
dot fordít a temetőre, de az udvarhelyi 
temetőben tett látogatása alkalmat ad 
neki, hogy az elszékeJyesitett román-
ság kérdését is felvesse a máskülöm-
ben politikamentes cikkében, amelyet 
igy fejez be; »A cseréppel fedett ház-
tetőkre esik tekintetem. Elfelejtem a 
szomorúságomat, amely az emberek 
tömege után egy kiáltásban akart ki-
törni : egy szót, csak egy román szót 
hallanék ! . . . A bércek mosolyognak 
és azt mondják nekem : Minden em-
beri muló. A büszke síkságok azon-
ban a román földhöz tartoznak s a 
hegyekből, a falvakból, ahol legalább 
a román szellem megmaradt, idővel ki 
fognak emelkedni a városok meghódí-
tói, akik az évezredes igazságtalanság 
utolsó nyomát is el fogják tüntetni.* 

Állatkiállitás Székelykeresz-
turon. 

Az Udvarhelymegyei Állattenyész-
tési Bizottság f. hó 7-ikén teljes sikerű 
kiállítást rendezett Székelykereszturon. 

Több, mint 350 drb állat volt 
együtt a kiállításon, melynek alapján 
elmondhatjuk, hogy a kereszturvidéki 
gazdák állattenyésztése oly mérvben 
halad előre, hogy ha valami a gazdák 
törekvését derékba nem töri, — né-
hány év alatt e vidék állattenyésztése 
az elsők között foglal helyet. 

A kiállított szarvasmarhák néhány 
kivételével symentháliak voltak: az 
erdélyi magyar fajtát csak 5—6 gyen-
gébb minőségű állat képviselte. 

Ugy tudjuk, hogy vármegyénk 
u. n. havasalji gazdanépénél a fehér 
szarvasmarha tenyésztése van az állat-
tenyésztési bizottság által megállapítva. 
Mindenesetre helyes dolog az, hogy 
végre ráeszméltek arra, hogy a havas-
alji községek gazdáinál, a gyengébb ta-
karmányozás mellett és a sovány hegyi 
legelőkön csakis a kevésbé igényes és 
edzettebb erdélyi-fehér fajta fejlődik 
rendesen. Ámde hiába kisérletezünk 
ma már teljesen keverék marhákkal, 
amelyek elsatnyultak, elaprósodtajc. 
Ezért megengedendő volna, hogy az 
alvidék (Nagy és Kisgalambfalva, a 
két Solymos, Derzs, Martonos stb., 
községek) gazdái biztatást kapnának 
abban a tekintetben, hogy az általuk 
tiszta vérben tenyésztett állatok után 
nyert tenyészbikák és üszők (ha kell: 
hatósági támogatással is) tisztességes 
áron értékesíttetnek a felvidéken. 
Csakis igy remélhető, hogy néhány év 
alatt a felvidék marhaállománya följa-
vul és jövedelmezővé válik. 

Ugy tudjuk, Nagygalambfalva köz-
ségben megvan a hajlandóság, hogy 
egy fehér-bika tarthatása mellett a 
fehér tenyészbikák tenyésztését beve-
zesse. 

A symenthali állatokból különben 
kiváló példányok voltak kiállítva. Sz.-
Keresztur, Fiatfalva, Rugón falva, Szent-
ábrahám, Boldogfalva, Ujszéjcely, Ko-
bátfalva, Csekefalva községek verse-
nyeztek az elsőségért. Mindenik kiváló 
egyedeket mutatott be. 

A lovak közt is kitűnő állatok 
voltak láthatók. 

A baromfiaknál Lootz Frigyes dr. 
»PIymouth« és Szilasi Jenőné »Minorka« 
továbbá Lázár Imre »Brahma« és Or-
pington* majorságai és utóbbi galamb-
jai szereztek gazdáiknak dicséretet. 

A kiállítás rendezésében és irá-
nyításában Dénes Samu trv.-hatósági 
h. főállatorvos és Szilasi Jenő kereszt-
úri főállatorvos érdemelnek teljes elis-
merési V—ó. 

x Értesítés. Van szerencsém ér-
tesíteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy szobafestő- és mázolómühelye-
met Csíkszeredából áthelyeztem ide és 
elvállalok a legújabb divat szerint, a 
legkényesebb Ízlésnek megfelelő mun-
kákat felelősség mellett. Ellvállalok 
szobafestést, ízléses és minden igénye-
ket kielégítő kivitelben, ajtók, ablakok, 
bútorok, pénzszekrények mázolását és 
lakkozását, frontok meszelését. — Po-
loskairtás díjmentesen. — Meghívásra 
vidékre is kimegyek. — Az áraim na-
gyon szolidak. Humánus fizetési fölté-
telek. Szives pártfogását kéri a nagy-
érdemű közönségnek, szolgálatkész 
tisztelettel: Altér  S.,  Bul. Reg. Ferd. 
43. sz. (Özv. Balásinénál). 

SPORT. 
A Hargita uj pályájának meg-

építéséhez hozzáfogtak, de az idő elő-
haladottságára való tekintettel, az őszi 
szezonban még nem lesz olyan álla-
potban, hogy ott mérkőzni lehessen. 
Erre való tekintettel a városi tanács 
megengedte, hogy az őszi meccseket 
a régi barompiaci pályán lehessen le-
bonyolítani. 

Az első bajnoki meccs Udvar-
helyen a jövő vasárnap lesz, előre-
láthatólag, az Olimpiával. — Erősen 
tartja magát az a hir, hogy a Colţea 
katonacsapata feloszlóban van s már 
az idén nem is vesz részt a bajnok-
ságban. A Colţea távozása érzékeny 
veszteséget mér a többi Egyletre is, 
mert a Colţea csapata az utóbbi évek-
ben Erdély legkiválóbb footbalistáit 
gyűjtötte maga köré, játéka élmény 
volt, sokat lehetett tanulni a Colţeâtol, 
szóval, az érdeklődést fokozta. 

Nem volt azonban igazságos az, 
hogy a Colţea valósággal monopolizálta 
a katonajátékosokat s ezzel mindég 
a legerősebb csapatot állította ki a 
brassói kerületben, ami által a baj-
nokságot már eleve biztosította ma-
gának. Most már ennek vége szakadt. 

A kerületnek egy uj csapata vesz 
részt a bajnokságban: a sepsiszent-
györgyi MTE, melynek egész jó 
híre van. 

A Hargita nagyobbrészt a tavalyi 
játékosoKat fogja szerepeltetni, de egy 
pár uj »atrakcióról* is gondoskodás 
történt. 

A mult vasárnap a marosvásár-
helyi MSE úszóversenyt rendezett, 
melyen a Hargita színeit Csíki Mihály, 
a footballcsapat volt kapusa képviselte. 

Csiki igen szépen szerepelt a nagy 
konkurrenciában, a 200 méteres gyors-
úszásban harmadik lett, jutalmul szép 
kivitelű érmet kapva. 

F. hó 8-án az UMTE és a Ba-
róti ROM KA footbali-csapatai közt 
egyenlő, 1:1 (0:0) eredménnyel vég-
ződő, mindvégig erős iramú, szép 
mérkőzés volt. A munkások gólját 
Molnár János lőtte. Binder István jó 
biró volt. 

F. hó 15-én az U. Munkás-T. E. 
vendégül látja a Segesvári Turn-Verein 
a környéken legerősebb hírében álló 
csapatát. A Munkások össze kell, hogy 
szedjék magukat és fel is fognak ké-
szülni, hogy helyüket megállják. Egy-
ben kérik a sport-pártoló közönséget 
a szives megjelenésre. 

5H I ISI És ICb 
. Szept. 14. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Szeptember 13. Eötvös  József  születése, 
Az 1813—1871-ig élt nagy regényíróról, költőről, 
államférfiuról és szónokról, aki egész életében 
a demokratikus eszméknek egyik leglelkesebb 
hive volt, akinek szive a szegények, az elha-
gyottak iránt melegen dobogott, halála évfor-
dulója alkalmából (febr. 2.) már megemlékez-
tünk. 

Szeptember 15. Rákosi  Viktor  halála. 
Rákosi Jenőnek volt testvéröccse, 1860 szept. 
20-án született Ukkon, Zalamegyében és 1923 
szept. 15-én halt meg Budapesten Középis-
kolai tanulmányainak elvégzése után az új-
ságírói pályára lépett s a Budapesti Hírlapnak 
volt belső munkatársa és kedvelt tárcaírója s 
a Kakas Márton c. élclap szerkesztője. Nép-
szerűségét Sipulusz név alatt megjelent humo-
ros és szatirikus tárcáival szerezte meg. A leg-
ügyesebb torzkép-rajzolók egyike volt, aki 
ötletes, mulattató, tréfáiban kifogyhatatlan. 
Komoly müvei között nevezetesek a hazafias 
erőtől duzzadó Korhadt fakeresztek és az El-
némult harangok c. elbeszélései. Az előbbinek 
tárgyát az 1848-as szabadságharc idejéből 
veszi s a nemzetnek azon névtelen hőseiről 
emlékezik meg. akiknek csak egyszerű fake-
reszt jutott hála-emlékül. Az utóbbiban a 
veszélyeztetett magyar faj megmentése érde-
kében emeli fel kiáltó szavát. Halála előtt egy 
évvel jelent meg a Magyar Iliász cimü re-
génye a frianoni sorsdöntő helyzetről. Vannak 
élénk fantáziával megirt ifjúsági müvei és 
sikerült színdarabjai is, amelyek közül különö-
sen az Aranylakodalom aratott nagy sikert 

Idöjóslás. A meteorológiai intézet 
időjóslása a ma délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Részben 
felhős, meleg idő várható. 

x Esküvő. Szállasy  József  csiktap-
locai kereskedő, Kovács  János  kézdi-
vásárhelyi városi hivatalnok Terézke 
leányával f. hó 7-ikén tartotta eskü-
vőjét. (Minden külön értesítés helyett). 

Benedek Elek iránti kegyeletét 
megkapó módon rótta le a mult va-
sárnap a marosvásárhelyi Kemény 
Zsigmond-társaság. Több irótagja Kis-
baconba zarándokolt és ott a nagy 
székely iró frissen hantolt sirjára szép 
koszorút helyezett el, a család ott levő 
tagjainak és nagyszámú falusi népnek 
a jelenlétében. A megható alkalommal 
R. Berde Mária mondott jelentőségtel-
jes és művészi formájú, imaszerű 
beszédet. 

Uj iskolai év kezdődik a holnapi 
nappal, amikor ezer, meg ezer ifjú 
ajkán csendül fel a Szentlélek Isten 
segítségéért esdő »Veni Sancte«. A 
főgimnáziumban is, mint már jeleztük 
is, most vasárnap nyitják meg az is-
kolai évet ünnepélyes istentisztelettel, 
amelyet d. e, 10 órakor tartanak meg 
a plebánia-templomban. Az isteni tisz-
telet után az iskolai törvényeket ol-
vassák fel az intézet tornacsarnoká-
ban. A törvényolvasáson minden ta-
ntdiónak jelen kell lennie. Az évmeg-
nyitásra a szülőket és tanügybaráto-
kat ezúton is meghívja az intézet 
igazgatósága. 

Meghalt Vass Áron. Szeptember 
11-én, délelőtt 11 órakor örök álomra 
hunyta ie szemét Vass Áron orosz-
hegyi községi biró és az oroszhegyi 
katholikus egyház megyebirója. Ebben 
a kettős tisztségében is önfeláldozással 
és becsülettel szolgálta a közérdeket, 
községének és egyházának ügyeit, de 
az ezeK által rárótt kötelességek lel-
kiismeretes teljesítésén felül sok szen-
vedést és üldöztetést vállalt magára 
az által is, hogy magyar fajához tör-
hetetlen hűséggel ragaszkodott s a 
nemzeti jogokért folytatott küzdelem-
ből bőven kivette azt a részt, melyet 
tanult eszessége és egyenes jelleme 
ugyancsak kötelességképpen irt elő 
számára. Mindössze 53 évet élt s bár 
régi betegség gyötörte testét, az emel-
kedett, nemes lélek még tovább tudta 
volna éltetni a gyönge porhüvelyt, ha 
lelki jó tulajdonságaiban is gonosz tá-
madásoknak nem lett volna kitéve. 
Ellenségei rágalmakat akartak szórni 
rá s ő élete végcéljául azt tűzte ki, 
hogy a rágalmakat megcáfolja s köz-
ismert tiszta becsülete mégegyszer 
megragyoghasson az igazság fényében. 
A hivatalos eljárás késett és ő elment 
az öröjk biró elé, hogy ott vegye át 
igazságfának jutalmát. Temetése Í3 ári 
d. e. 9 órakor volt, s azon a megyei 
Magyar Pártot Hinléder F. Ákos ügy-
vezető ' alelnök, Frőlich Ottó, Nagy 
Lajos dr., Szász József és Soó Gáspár 
képviselték. A párt koszorúját Hinléder 
alelnök helyezte a ravatalra, kegy ele 
tes szavakban tolmácsolva a család 
előtt a párt részvétét. A gyászszer-
tartást Márton Árpád helybeli plébános 
végezte, akinek Kakucs Ferenc ka-
dicsfalvi, Szabó János szentkirályi 
plébánosok, Fazakas Gáspár paptanár 
és Bálint József marosvásárhelyi káp-
lán segédkeztek. A gyászháznál Márton 
Árpád mondott magasan szárnyaló 
gyászbeszédet s azután Gál Sándor 
énekelte el szivbekapó búcsúztatóját. 
Végül a simái Frőlich Ottó beszélt a 
Magyar Párt nevében, példaképpen 
állítva oda Vass Áront a küzdő nem-
zet minden fiának. Az impozáns te-
metésen a közeli és távolabbi falvak 
lakossága is nagy számmal vett részt. 

Adakozás a csikszenttamásiak ré-
szére. %A hét folyamán érkezett ado-
mányok : Gönczy Gábor dr., Szöllősi 
Samu 1000—1000 leu, Pál Gyula 
(Oklánd) 500 leu, Név nélkül, Ifj. Schu-
bert János, Mezei Ödön dr., Forró 
Géza 200—200 leu, Szabó András, 
Szakács Ágnes, Szabó János ig.-tanitó, 
Maráth Aranka, Özv. Szabady Lajos 
drné, Tamás Lujzika, Kassay F. Do-
mokos 100—100 leu, Maráth József 
50 leu. — Értesülésünk szerint, Sz. 
Szakáts Péter, a vármegyei Gazdasági 
Egylet nagyérdemű elnöke, az egye-
sület által nyitott folyószámlára fize-
tett be 100 leut. 

Templom-, orgona- és harang-
felszentelési ünnep lesz f. hó 22-ikén 
Homoródszentlászlón. A szép ünnep-
ség két részből fog állani: a d. e. 10 
órakor kezdődő templomozásból és a 
d. u. 4 órakor kezdődő értékes és bő-
programmu templomi ünnepélyből. 

x Elköltözés miatt a Király-utca 
37 sz. alatt azonnal eladó: 2 ágy, 1 
szekrény, 1 divány, 1 asztal 4 szék-
kel, 1 drb 3 fiókos kasztén és 1 Sin-
ger karikahajós varrógép. Értekezni 
ugyanott lehet. 
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HIRSCH RUDOLF 
diVfitüzletében 

szerezheti be legolcsóbban 
szükségletét. 

Megérkeztek az őszi újdonságok! 
Női és íórfl kabát- és ruhakelmék, szvetterek, 
pulóverek, férfi kalapok, fehér neműek és 

harisnyákban nagy választék! 

Kántor-valtozás Szombalfalván. 
Paál Elek, szombatfalva-városrészi 
kántor-tanitót Kézdivásárhelyre válasz-
tották meg kántor-tanitónak, ahol a 
főgimnáziumban zenét és éneket is 
-fog tanitani. A kiváló kántor-tanitó 
távozása nagy veszteség a szombat-
falviakra nézve, mert nevezett a nép-
ház létesítése és a felnőtt ifjúság ne-
velése körül igen nagy buzgóságot 
fejtett ki. 

A református tanítónőképző év-
nyitója. . A tavalyi évben országos vi-
szonylatban is a legelső helyre jutott 
tanítási eredményével a székelyudvar-
helyi református tanitónőképzőintézet. 
Az 1929—30-as iskolai évnek ünne-
pélyes megnyitója szeptember 15 én 
iesz a templomban, ahol Biró Sándor 
kollégiumi professzor szolgál, a meg-
nyitóbeszédet dr. Váró Gézáné Csató 
•Gabriella fogja mondani. Az ünnep-
bégre szívesen látják a szülőket és más 
érdeklődőket is. A tanítás szeptember 
16-ikán, hétfőn kezdődik. 

A kisasszonynapi szokásos bú-
csút a mult vasárnap tartották meg 
Zetelakán, ahol az ünnepélyes isteni 
tiszteletet Pál István prelátus, ker. fő-
esperes végezte fényes segédlettel. Az 
ünnepi prédikációt Bí\ráth Béla dr., 
theológiai tanár, a fciváló szónok 

. mondotta. 

Valóságos irodalmi esemény lesz 
városunkban az a centennáris ünnep-
ség, amelyet a helybeli kath. népszö-
vetség rendez f. hó 29 én délután 
Mindszenty Gedeon és Kemenes Fe-
renc költők születése százados évfor-
dulója alkalmából. Az ünnepségnek 
-gazdag, sok lelki gyönyörűséget ígérő 
M-.iişorât lap.unk következő számában 
közöljük. 

Gyújtó villámcsapás' Szentegyhá-
zasfaluban. Könnyen vég-zetessé vál-
ható veszedelem fenyegette Szentegyhá-
zasfalu országút mentén lakó közönsé-
gét f. hó 7-én délben. A hűvös, bo-
rongós időben pár pillanat alatt vég-
telenül sötét, nehéz felhőkből rettene-
tes csattanás és szakadó eső rémitette 
meg a lakosságot. Egyetlen irtózatos 
dördülés és a villám becsapott Tamás 
Dénes szénával és gabonával megra-
kott csűrébe. A rettenetes szélvihar 
pillanat alatt messze hordta az égő és 
szétpattogó üszköket. Tíz perc alatt 
lángban állott az egész épület és meg-
gyuladt a melléje épített szomszédos 
pajta is. Hála és köszönet Soós József 
molnár tűzoltó tudományának és az 
elöljárók okos intézkedéseinek, mely-
nek eredménye volt a tüz továbbter-
jedésének megakasztása. Dicséret illeti 
Tamás György soffört, aki pár perc 
alatt hozta Kápolnásfaluból és Szent-
keresztbányáról a tüzfecskendőket. A 
falu népe pedig megmutatta, hogy 
mégis csak érdemes és okos dolog a 
»nagyok« tanácsára hallgatni. Talán 
ez mentett meg bennünket a koldus-
botra jutástól. Ugyancsak a »nagyok« 
szép összeget gyűjtettek össze a két 
károsult gazda felsegélyezéséré is. 
•(Beküldetett.) 

Bethlenfalva nem csatlakozik. A 
bethlenfalvi biró mult hétfő délutánra 
összehívta a község családfőit, hogy 
az uj közigazgatási törvénnyel kap-
csolatban arra a fontos kérdésre nyi-
latkozzanak, akarnak-e közigazgatá-
silag Székelyudvarhely városához csat-

• lakozni ? Az egyhangú felelet az volt, 
hogy a csatlakozást senki sem kívánja, 
mert abból a községre semmiféle eiőny 
nem származna. 

Tanév megnyitás. A helybeli ál-
lami líceumban a rendtartásnak meg-
felelően a tanév szept. 16 án nyilik 
meg. A beirt tanulóknak reggel 8 

> órakor kell az intézetben megjelenniök. 

Piaci árak. A buza: 105—110, 
rozs: 75—80, árpa: 75—80, zab: 

-40—45, tengeri: 75—82, burgonya: 
18—20 leu vékánként. V-ó. 

Az öreg 82-esek 45 éves talál-
kozója — mint azt közelebbről már 
jeleztük — Székelyudvarhelyen, a Bar-
kóczy-féle vendéglőben október 6-án, 
vasárnap lesz. A találkozót a várme-
gye prefectusa engedélyezte és annak 
előmunkálatai már javában folynak 
is. A rendező-bizottság, — melynek 
tagjai: Nagy János, Fekete Béni, Sor-
ger Ferenc, Rösler Károly, Fernengel 
Gyula, Debiczky Béla, Bálint Dániel 
és Walter Ferenc — mindent meg-
tesz, hogy a találkozó méltó legyen 
az öreg bajtársak hagyományaihoz. A 
találkára szívesen látnak más ezred-
nél szolgált bajtársakat is — fiata-
labb évjáratban levőket is — és fel-
kérnek minden öreg 82 es bajtársat, 
hogy e találkán való részvétel érde-
kében minél szélesebb körben szíves-
kedjék a toborzást megindítani. Okt. 
6-án reggel 9 órakor a Barkóczy-féle 
vendéglőben ismerkedés lesz az egy-
mást régen látott bajtársak között, 11 
órakor a felekezetek lelkészei alkalmi 
beszédeket mondanak ugyanott, s 1 
órakor közebéd lesz. Egy teríték ára 
120 leu. Akik a 45 éves bajtársi ta-
lálkozón részt óhajtanak venni, ebbeli 
szándékukat október 2 ig szíveskedje-
nek Székelyudvarhelyen Sárosy Ká-
rolynál (Bul. Reg. Ferdinánd 14), Szé-
kelykereszturon Bálint Dániel, esetleg 
Walter Ferencnél levélben, vagy sze-
mélyesen bejelenteni. Hogy pedig a 
találkozó meg legyen örökítve: d. u. 
4 órakor fényképfelvétel lesz. 

Nemes példaadás. Az unitárius, 
derék Kobátfalva a napokban nemes 
példát mutatott afelől, hogy a magyar 
sors, a magyar jövendő, a magyar 
kultura, a magyar iskola érdekét nem 
lehet felekezeti, társadalmi osztály és 
egyéb osztályozással gyengíteni, mert 
az a mienk, mindnyájunké, akinek a 
szive a magyar szóra feldobog! Ezzel 
élünk, enélkül lassan és biztosan el-
veszünk ! Ebben az unitárius község-
ben Miklós Ernőné úrasszony a szé-
kelyudvarhelyi református tanítónő-
képző szegénysorsu növendékei ré-
szére eredményes gyűjtést rendezett. 
A jólelkű adakozók összeadtak 31 drb. 
törülközőt, 20 drb. konyhatörlőr, 2 drb. 
asztalkendőt, 3 drb. abroszt, 1 drb. 
lepedőt, 1 drb. párnahéjat, 3 drb. 
zsákot és 300 leu készpénzt. Hadd 
legyenek itt a nemesszivü adakozók 
nevei féljegyezve : Buzogány Mózesné, 
Agh Zsigmondné, Péterffi Sámuelné, 
Mirese Domokosné, Osváth Miklós és 
Mózesné, Kovács Sándorné, Molnár 
Pálné, Kozma Jánosné, Pálffy Antalné, 
Pap Áronné, Nagy Lajosné, özv. Papp 
Ferencné, Szász Józseíné, Kovács 
Pálné, Osváth Gergelyné, Mirese Sán-
dorné, Mirese Dénesné, idős Szász 
Mózesné, ifj. Szász Mózesné, István 
Zsigmondné, Szász Elekné, özv. Szász 
Györgyné, idős Deák Jánosné, Pap 
IVliklós és Józsefné, Deák Mózesné, 
Kovács Miklósné, Körösfői Mártonné, 
ifj. Deák Jánosné, özv. Osváth Dé-
nesné, Osváth Jánosné, Papp Jánosné, 
Kozma Gergelyné, Pap Ábelné, András 
Albertné, Deák Dénesné, Péteríi Mó-
zesné, Osváth Domokosné, Balla Ala-
josné, Osváth Áronné, Molnár Sán-
dorné, Pap Sándorné, Szakács Már-
tonné, idős Nagy Lajosné, Deák Do-
mokosné, Miklós Ernőné, özv. Deák 
Miklósné, Szénássy István (Dés), Ma-
rosi Márton unit. lelkész, Pap Dániel 
unit. tanító, Ábrahám Lajos, Benczédi 
Ferenc, Pálffy Benjaminné, Kovács 
Ferencné, Faţu Grigore jegyző, Pap 
Pálné, Osváth Lajosné, idős Papp Jó-
zsefnés és Deák Anikó. A jó szívű 
adakozókat szereti az Isten! 

A dalegylet szüreti mulatsága. A 
Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet 
választmánya a f. hó 28. - ára tervezett 
szüreti mulatság előkészítésére láza-
san serény munkát folytat. A közre-
működők nagy száma, szezonhü vise-
lete, a szüreti tréfák, bandériumszerü 
zenés felvonulás d. u. 6. órakor, ma-
gyar szóló-tánc stb, mind a közön-
ség mulattatására, gyönyörködtetésére 
szolgálnak. Érdemesnek látjuk tehát 
városunk és környékének örömre, egy 
falás vigasságra szorult közönségét 
felhívni, hogy a Székely Dalegyletnek 
a magyar dalkultusz emez oszlopos 
helyi reprezentánsának szüreti mulat-
ságán a sikert ugy anyagilag, mint er-
kölcsi téren biztosítani igyekezzék. 

Az orsz. Vöröskereszt Egylet hely-
beli fiókjának ujabb segélyezései. Kér-
tek e sorok közlésére. Az Egyesület 
vezetősége ezúton is a közönség szí-
ves tudomására kívánja hozni, hogy a 
helybeli Vöröskereszt Egyesület a nyári 
hónapokban a következő gyorssegé-
lyekkel sietett a rászorultak segítsé-
gére : Még a tavasszal rendezett tea-
esték jövedelméből a húsvéti ünnepek 
alkalmával 5000 leüt juttatott gyors-
segélyképpen 11 szegény családnak, 
a következő elosztásban: 2 család-
nak 1000—1000 leüt, 3 szegénynek 
500—500 leüt, 1 szegénynek 300 leüt, 
6 szegénynek â 200 leu. Legutolsó 
segélyezései: a szenttamási tüzkáro-
sultak részére 2000 és 4 helybeli tüdő-
beteg szegénynek â 200 leu = 800 leu. 
Bár nem előirt célja az Egyesületnek 
a szegények felsegélyezése, a vezető-
ség tekintettel a helybeli szegények 
rendkívül szorult helyzetére, nem uta-
síthatta vissza a hozzá fordulókat. Kö-
szönjük itt e helyen a nagyközönség 
áldozatkészségét és emberbaráti misz-
sziónk jegyében kérjük a további jó-
akaratú támogatását felsegélyező ak-
cióinkhoz. A vezetőség. 

x Eredeti telefongyári 5 lámpás 
„Neutrodyn" rádió készülék, mely az 
összes európai állomásokat kitűnően 
veszi, eladó. Cím a szerkesztőségben. 

x Hegedüórákat kezdőknek és ha-
ladóknak ad Khell István róm. kath. 
főgimn. tanár. 

Tűzvész réme riasztotta meg Ka-
dicsfalvát f. hó 10-én, d. e. 10 órakor. 
Pillánál alatt lángba borultak Fancsali 
Pál és Mihály Gáspár gazdák takar-
mánnyal megrakott csűrei. A veszélyt 
fokozta, hogy a nép egyrésze a' me-
zőn vagy heti vásáron a városban 
volt. A lángba borult belsőségeken 
sem volt otthon senki. A községben 
a tüz keletkezésekor csak egy néhány 
asszony és férfi volt jelen, akik a 
helybeli plébános, jegyző, biró közre-
működésével emberfeletti munka árán 
akadályozták meg a tüz tovaterjedését, 
mig Máthé közs. jegyző gyorsan se-
gítségül hívta Udvarhely város derék 
tűzoltóit, kik a hír vételére tüstént, 
parancsnokaikkal együtt — Nagy La-
jos dr. főparancsnokkal az élükön — 
a helyszínen termettek két fecskendő-
vel és alapos munkát végeztek a tüz 
teljes kioltásában. Szerencse, hogy 
szélcsend volt, mert különben az egész 
község a lángok martaléka lett volna, 
így is két csűr, istálló, gazdásági felsze-
relésekkel, takarmánnyal teljesen el-
égett. A tüzet egy öt éves fiu okozta, 
ki magára hagyatva gyufával játszott 
a csűrben. Hálára kötelezték a lakos-
ságot Balint Simon prefect, Sebesi 
János dr. szenátor, Szőcs főszámvevő, 
Caţaveiu városi főjegyző, Maftei járási 
főszolgabíró, kik a hír hallatára a hely-
színen megjelentek és a tüz teljes ki-
oltása érdekében segédkeztek. Balint 
prefect a károsult gazdák vigasztalá-
sára államsegélyt helyezett kilátásba, 
Sebesi szenátor pedig 500 leüt adott 
a károsultaknak. Kadicsfalva népe ez-
úton is hálás köszönetet mond Ud-
varhely derék tűzoltóinak becsületes 
munkájukért, valamint Balint prefect, 
Sebesi szenátor, Maftei főszolgabíró, 
Szőcs főszámvevő, Caţaveiu városi fő-
jegyző uraknak és az összes segéd-
kezüknek, kik önzetlen munkájukkal 
felebaráti szeretetükről, nemes lelkü-
letükről tettek tanúságot. 

Délkelet cimen uj politikai és tár-
sadalmi hetilap indult Sepsiszentgyör-
gyön. Szerkesztője F. Lázár Dezső. 

Néhány szó a Göre Gábor film-
szkecs-röl. Kellemetlen csalódás érte a 
közönséget a Göre Gábor-film bemu-
tatásánál. Akik Gárdonyi szellemének 
hatása alatt megjelentek a moziban, 
hogy megnézzék Göre Gábort, akit 
Gárdonyi irásmüvészete az egészséges 
humor aranyszálaival font körül, csa-
lódással, sőt: bosszúsággal távoztak a 
moziból. Azt a sok drasztikus kifeje-
zést és játékmozdulatot, amit az elő-
adó színészek produkáltak, lehetetlen-
ség szó nélkül hagyni. Hiszen ez tel-
jesen távol áll Gárdonyi nemes művé-
szetétől s ha élne, ő lenne az első, aki 
tiltakozna emlékének ilyen profanizá-
lása ellen. Ezt a filmet így előadni 
nem szabad, legalább is ezen a cimen 
nem, mert ez valóságos félrevezetése 
a közönségnek. Lelkemből sajnáltam 
azt a sok kedves gyermeket, leánykát 
és fiút, akik Gárdonyi szellemének jöt-
tek hódolni gyanutlanul s a remélt vi-
rágos kert helyett láttak parlagiassá-
got. Hát az ilyen film szkecs-ből nem 
kérünk és tiltakozunk az ellen, hogy 
a művészet örve alatt a jobbérzésü 
közönség lelkülete ilyen dolgokkal le-
gyen inzultálva. (Egy  szülő.) 

Ne Játszál a fegyverrel! Ennek 
az annyiszor hangoztatott figyelmez-
tetésnek a számba nem vétele megint 
életáldozacot követelt. Pál Imre Pál 
oroszhegyi lakos 17 éves Imre nevű 
fia varsági területen levő szállásukra 
ment kis öccsével, ahol apjának va-
dászfegyverével babrált. A töltött fegy-
ver véletlenül elsült s olyan szeren-
csétlenül találta a fiatal Pál Imrét, 
hogy szörnyethalt. Az orvosrendőri 
vizsgálat megejtése végett Hartvig dr. 
szerdán szállott ki a helyszínére. 

Kolozsvárra készülő egyetemi és 
főiskolai hallgatók figyelmébe! Az Ifjú 
Erdély szerkesztésében részletes tájé-
koztató füzet jelent meg, amely az egye-
temek összes fakultásaira és az összes 
többi főiskolákra (ref. theol., unit. theoló-
gia, kath. papnevelde, kereskedelmi 
akadémiák, mezőgazdasági akadémia, 
szépművészeti főiskola stb.) nézve ki-
merítő tájékoztatást nyújt. A baccala-
ureatust letettek számára részletes 
pâlyavâlaşztâsi tanáccsal szolgál. Ezen-
kívül részletesen tájékdztat a főiskolai 
hallgatók menzai és internátusi elhelyez-
kedéséről (árak, kérvényezés módja), 
valamint a beiratkozások részleteiről is. 
A kis füzet megrendelhető az Ifjú Erdély 
kiadóhivatalánál. (Cluj-Kolozsvár ref. 
Theológia) 5 leu áron. Ugyanott mű-
ködik egy tudakozódó iroda,mely min-
den Kolozsvárra készülő, vagy itt tanuló 
egyetemi és főiskolai hallgatónak tájé-
koztatással szolgál és kérvényeik be-
adását díjtalanul vállalja. Levelek vá-
laszbélyegek mellékelésével Ifjú Erdély 
kiadóhivatala Cluj K.-vár Ref. Theoló-
gia-küldendők. 

Utcai verekedés súlyos sebesü-
léssel. F. hó 7-ikén késő este az Or-
bán Balázs utcában Pál Pongrác 28 
éves suszter verekedés közben szer-
szám-késsel, több inat is átvágva a 
balkezén, súlyosan megsebesítette Mol-
nár Lajos 19 éves asztalossegédet. Ki-
hallgatása alkalmával védekezésül azt 
adta elő, hogy Molnár őt inascimbo-
ráival ismételten megtámadta s csak 
önvédelemből használta kését. A se-
besült asztalossegédet a kórházban 
ápolják. 

x Siessen Ön a Csányi könyv-
kötészetébe (Bul. Reg. Ferdinánd 14). 
Jó munka! Mérsékelt árak! Taninté-
^eteknek, könyvtáraknak árkedvez-
mény. 

x Egy szoba-konyhás lakást ke-
resek október elsejére. Cimet a kiadó-
hivatalba kérek. 
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Alkalmi vételen sikerült nagyobb tétel angol és skót szöveteket nagyon olcsón megvennem! 

Hogy mindenki áraim olcsóságáról meggyőződjék, 1200 Icáért egy öltönyre szövetet összes 

hozzávalókkal vásárolhat! A raktáron levő összes szövetek árait mélyen leszállítottam. Kész 

ruhák, kabátok, nadrágok, gyermekruhák, bőrkabátok dús választékban feltűnő olcsón! 

Tisztelettel: I í Ö B I í B . Str. Principesa Elisabeta (volt Bethlen-utca) 13. 

X Hegediitanitványok, ugy kez-
dők, mint bármely fokban haladók 
elfogadtatnak és szakszerű elméleti 
és gyakorlati oktatásban részesülnek 
mérsékelt díjazásért. Cim a kiadó-
hivatalban. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyudvarhely. 

Könnyű uj kocsi, 
keveaet használva, 1 nagy családi 

hintó, 1 acéltengelyü molnárszefeér, 1 

szállodának való omnibusz olcsón el-

adó Odorheiun, Fernengel Gyulánál. 

Vetőmagnak 
Konopi-féle nemesitett buza 
kapható Simó Mátyás birto-
kosnál Udvarbelyen Bethlen-

utca 31 szám alatt. 

Kiadó üzlethelyiség. 
A ref. kollégium épületében levő 

Hangya fogy. szövetkezet helyisége be-
rendezéssel, esetleg árukészlettel együtt 
a fiók-üzlettel való ösBzevooás-egysé-
gesítés miatt kiadó, illetve átadó. Bő-
vebb információk az üzletben adat-
nak meg. 

Hangya Fogy. Szöv. Udvarhely. 

Két-három 
iskolás leányt teljes ellátásba 
(mosással is) felvesz uri család. 

Cim a kiadóban. 

Eladó : egy Bösendorfer-zongora, egy 
ebédló, mely áll egy kredenc, asz-
tal és hat székből (csercfa) Egy 

szekrény tükörajtóval és egy fogas 
tükörrel. Megtekinthető a postafónök-
nél Odorhe'u. 

Ha elegánsan akar öltözködni, 

ha olcsón akar vásárolni, keresse 

= fel saját érdekében = 

Gold Izidor 
készáru-üzletét és szabóságát 

Odorheiu, Bul.Reg. Ferdinánd 9 sz. 

alatt, hol minden szezonra, minden 

igényt kielégítő, kész ruhákban 

állandóan nagy választék várja. 

Felsö-ruhavasalónöt azonnali 
belépésre keres: 

S C H M I T Z 
kelmefestő, ODORHEIU. 

Eladó 

Corpul Portăreilor Tribuualulu 
Odorheiu. 

No. 2476—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceaBta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
5844—1926 şi Nr. G. 988—1927 a 
judecătoriei din Odorheiu în favorul 
reclamant firmei Brevillier et Comp. 
repr. prin advocatul Dr. Jodál Gábor 
pentru încasarea creanţei de 3452 Lei 
şi accesorii se fixează termen de lici-
taţie pe 4 Octombrie  1929  ora  14  p. in-
ia faţa locului in Odorheiu unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju 
diciară sobă de fier în valoare de 8000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
3452 Lei capital, dobânzile cu 12°/c 

oocotind din 20 Aug. 1926 iar spesele 
până acum stabilite de 1516 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi in favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 11 Sept. 1929. 
Issftk portărel. 

sürgősen ta jutányos 
áron a Rózsa-utca 50 
szám alatti, 4 szoba, 

Konyha is «clMUhtljisigcIjMl álló 
Ungár-Villa nagy gyümölcsfa Kerttel. 

Házhely 
az nj főúton, 200 m.-nyire a vasúti 

megállótól; 310 • öl terjedelemben, 

jutányosán 

eladó. 
Cim megtudható e lap kiadóhivata-

lában. 
Corpul Portăreilor Tribunalului 

Odorheiu. 

No. 2434—1929 port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceas'ţ 

publică că ÎQ baza deciziunii Nr. G. 
8580-1928 Cluj No. G. II. 4998-1929 
a judecătoriei de ocol din Odorheiu, 
în favorul reclamantului Fonciera S. 
A. de asig. repr. prin advocatul Dr. 
Lukács-ffy Elek şi Dr. Szabó Józ&ef 
pentru încasarea creanţei de 1256 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie la 18  Sept.  1929  ora  15  p. ra. 
la faţa locului în Zetea unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
stălage, rişniţă, căntar in valoare ae 
4800 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incasat tace 
1256 Lei capital, dobânzile cu 12°/0 

socotind din 1 Nov. 1927 iar spesele 
până acum stabilite de 1210 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţie prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
legii LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 28 Auguat 1929. 
Izsftk portărel. 

Corpul portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2398—1929. port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că în baza deciziunii Nr. 
1939—1929 şi No. G. 2513—1929 a 
Judecătoriei de ocol din Odorheiu în 
favorul reclamantului Dr. Kassay F. 
István peiitru încassarea creanţei de 
15000 Lei şi accesorii se fixează ter 
men de licitaţie la 21  Sept.  1929  ora 
11 p. m. la faţa locului în Odorheiu 
Str. Bul. Reg. Ferd. Nr. 8 unde ee 
vor vinde prin licitaţiune publică ju-
diciară automobil şi roată in valoare 
de 19000 Lei. In cat de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
15000 Lei capital, dobânzile cu —% 
socotind din — iar spesele până acum 
stabilite de 460 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
art LX.: 1908, §. 20. 

Odorheiu, la 30 August 1929. 
lzsftfe portărel 

Salamon Béla roföskereskedése 
Bethlen-utca 12 szám. 

Beérkeztek a legújabb divatú 
Zimmermann, Scherg, Buhus, Prazsmar és külföldi 

női- és férfi-szövetek, úgyszintén Crep de Chin, Gri-

setta-selymek, mintás gyapjudelinek, grenadin és batiz-

tok, dús választékban. Gyolcsok 22 leutól és garan-

tált jó mosó Sifonok már 32 leutól kaphatók. 

4 középiskolát végzett, jó család-

ból való fiút tanulónak 'felve-

szünk: FRIED et COMP. rádió 

és villamossági szaküzlet. 

Tisztelettel  tudomására  hoss-

zuk  a közönségnek,  hogy  a 

Transilvania  A utóbusz-vállalat 

nem  egy  és  ugyanaz  a Tran-

silvania  R.-T.-gal.  ^  Transil-

vania  R.-T.  csak  autóky  benzin 

és  petroleumtermékek  eladásá-•••••••• 

<val  foglalkozik.  A Transilva-

nia  Autóbusz-vállalat  teljesen 

uj  tagokkal  létesült. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2222-1929. 

PuMicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin acea?ta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
5843—1926 şi Nr. G. II. 987-19*7 
a judecătoriei de ocol din Odorheiu îa 
favorul reclamantului Rohrbach & SOhne 
repr. prin advocatul Dr. Jodál Gábor 
pentru incassarea creanţei de 2931 
Lei şi accesorii se fixează termen 
licitaţie la 4 Octombrie  1929  ora  14% 
p. m. la faţa locului ;n Odorheiu unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară pat din aramă în valoare 
de 8000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e do incassat face 
2931 Lei capital, dobânzile cu 12°/0 

socotind din 25 Aug. 1926 iar spesele 
până acum stabilite de 1533 50 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzii) 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 11 Sept. 1929. 
Issftk portărel. 

FRIED & Co 
Odorheiu-Sz.-udvarhely, Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 27 

Rádió- és elektrotechnikai szaküzlet és 

javítóműhely*. Autó- és rádió-akkumu-

... = látor-töltések* = 
Rádiókészülékek, hangszórók és alkatrészek, villanyszerelési anyagok, 
csillárok és asztali lámpák nagy választékban, villanyégők, rádió- és 

autó-akkumulátorok legelőnyösebb beszerzési forrása. 

Ne mulassza el, mielőtt szükségleteit beszerezné, bennünket 
felkeresni! 

Erős, mint az udvarhe ly i SĂMSON-ecet 
Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 2337—1929. 

Publicaţiune de licitaţie». 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
2070—1928 şi Nr. G. 4426—1929 a 
judecătoriei dia Odorheiu în favorul 
reclamantului Ferenczy Károly repr.. 
prin advocatul Dr. Jodál G. pentru în-
casarea creanţei de 2480 Lei şi ac-
cesorii se fixează termeu de 27  Sept. 
1929  ora  10  a. m. la faţa locului îa 
Odorheiu unde se vor vinde prin licita-
ţiune publică judiciară 4 buc. acumu-
latori în vulcare de 8000 Lei. In caz: 
de nevoie şi Bub preţul de estimare 

Pretenziunea care e de incassat face 
2480 Lei capital, dobânzile cu 1 2 V 
socotind din 28 Sept. 1927 iar spesele 
până acum stabilite de 1630 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de' 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire licitaţia prezentă eate 
ordonată şi îu favorul acestora în sen-
zul art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 5 Sept. 1929. 
I z s âk portărel. 

Figyelem! 
Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy Bul. Reg. 
Ferdinánd (Kossuth-u.) 68 szám 
alatt a bőrgyárral szemben 

asztalosmühelyet 
nyitottam. 

Elvállalok minden e szakmába 

vágó munkát, u. m.: épületmun-

kákat, hálók- és ebédlök szak-

szerű ós jutányos árban való elké-

szítését, valamint javításokat is. 

Kérem a n. é. közönség szives 

pártfogását. Tisztelettel: 

J t a l á s i Á k o s 
műasztalos. 


